

Врачи и оборудование

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Надежда **МОХОВА**

С 2019 года в России реализуется национальный проект «Здравоохранение». В настоящее время идет его активная фаза. Какие изменения ждут приуральское здравоохранение в рамках нацпроекта, рассказывает главный врач Аксарковской центральной районной больницы Владимир Баннов.



➤ **В. В. Баннов: «К концу года приуральское здравоохранение выйдет на качественно новый уровень».**

мы приобретаем различные диагностические средства, что бы на ФАПах максимально увеличить доступность полноценного обследования.

Также в рамках национального проекта уже в конце июня нами будет приобретен мобильный флюорографический аппарат, с которым можно проводить флюорографические обследования на местах. Закуплен мобильный стоматологический аппарат, с которым наши стоматологи могут выезжать в малые населенные пункты. На четвертый квартал запланирована поставка нового дорожного рентгеновского аппарата. Я надеюсь, что к этому времени сдадут вторую очередь поликлиники, и новый аппарат будет установлен именно там. Для белоярской больницы у нас предусмотрены определенные изменения. В этом году у них открывается эндоскопический кабинет, в котором будут проводиться такие исследования, как фебрильная колоноскопия и колоноскопия. Для этого закуплен аппарат – видеоколоноскоп.

Кроме того, на следующий год мы сделали заявку на мобильный маммографический комплекс. Сейчас обследование женщин возможно только в Салехарде. После всех этих приобретений наши жители смогут получать максимальную медицинскую помощь и проходить необходимые обследования, не выезжая за пределы района.

– В рамках реализации национального проекта можно выделить три основных направления. Произойдут кадровые изменения в системе здравоохранения района, в оказании первичной медико-санитарной помощи, в организации онкологической помощи и помощи пациентам с заболеваниями системы кровообращения.

В части кадровой политики у нас уже произошли изменения, в первую очередь они связаны с изменениями штатного расписания в поликлинике. С 1 марта у нас работает онколог. С 1 июля мы принимаем на работу еще трех востребованных специалистов – эндокринолога, кардиолога и детского хирурга.

Что касается изменений в порядке организации медпомощи по онкологии и заболеваниям сердечно-сосудистой системы, то здесь, конечно, положительную роль играют и кадровые

вливания, и организационные моменты. Например, стали быстрее идти согласования на обследования граждан в пределах округа. То есть, всем пациентам, у которых есть хоть малейшие подозрения на онкологические заболевания, в течение 15 дней проводится обследование. Если, к сожалению, диагноз будет подтвержден, то плюс в том, что выявление заболевания происходит на ранних стадиях, что дает шансы на выздоровление.

По первичной медико-санитарной помощи в большей мере будут затронуты ФАПы в малых населенных пунктах. В этом году их ждет материальное дооснащение в соответствии с порядком оказания первичной помощи. Сейчас идут торги, и я надеюсь, что уже в третьем квартале все ФАПы будут дооснащены тем дорогостоящим оборудованием, которое раньше было для них недоступно. Также

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России, день, пропитанный болью, надеждой, героизмом. Эту дату знает каждый житель страны, ведь именно в этот день началась Великая Отечественная война, унесшая миллионы жизней, оставившая вечный след в наших сердцах и душах.

Свеча Памяти



АКСАРКА

Винера **ЖУМИНОВА**, фото Юрия **ОКОТЭТТО**

В день памяти и скорби в Аксарке на центральной площади зажгли свечи те, кто чтит память родных и близких, сражавшихся за свободу Родины, скорбит по тем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.

Колонна участников акции «Свеча памяти» прошла от центральной площади по главной улице села к Мемориалу Воинской Славы. В полном молчании люди несли зажженные свечи в память о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны. На фронт ушли более девяти тысяч жителей Ямала, из них более 2,5 тысяч не вернулись домой.

У Мемориала состоялся траурный митинг, призванный напомнить обо всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода. После минуты молчания жители села возложили цветы и десятки горящих свечей к Вечному огню Мемориала.

В бронзе, граните и мраморе обелисков, скульптур, мемориальных досок, в названиях улиц и площадей увековечена память о живых и павших воинах, которые стали гордостью нашего народа. Из года в год в День памяти и скорби собираются благодарные потомки, чтобы отдать дань уважения великому подвигу своих отцов и дедов за мирное небо над головой.

ХАРП

Виктория **ГОЛОВКО**, фото автора

Ежегодно в этот день люди зажигают миллионы свечей, несут цветы к мемориалам памяти в честь тех, кто не дождался Победы в Великой Отечественной войне. Эта страшная война унесла миллионы жизней, принесла много горя и слез. Практически в каждой семье есть свои герои, которые отдали жизни за свободу от фашизма. И в этот скорбный день мы их всех вспоминаем и в тишине благодарим.

Жители Харпы присоединились к Всероссийской патриотической акции «Свеча памяти». Минутой молчания собравшиеся почтили память жертв самой жестокой и кровопролитной войны. Свечи у мемориала жители поселка выложили в форме звезды и даты.

«Никто не забыт, ничто не забыто». Хочется верить, что, спустя десятки лет, смысл этих строк не утратится. История, написанная кровью людей, – это напоминание всем нам о ценности мира на Земле. И этот особенный июньский день мы все обязаны помнить.



ЧЕМОДАННОЕ НАСТРОЕНИЕ

Книга в дорогу

Виктория **ГОЛОВКО**, фото автора

На железнодорожном вокзале в Харпе появился старинный чемодан – главный спутник всех путешественников. Совершать поездки нужно с пользой, решили работники местной библиотеки и выступили организаторами акции «Книга в дорогу».

Благотворителями проекта стали сами читатели, которые предоставили свои дары коллегам – книголюбам. Таким образом, чемоданчик, доверху наполненный самой разножанровой литературой, сначала обосновался у кассы вокзала. Приобретая билеты, пассажиры с радостью рассматривали его содержимое, некоторые принимались тут же читать понравившиеся книги. Детективы, фантастика, любовные и исторические романы здесь представлены в широком ассортименте. Любую книгу можно взять в дорогу, а после прочтения подарить попутчикам или оставить в поезде.

Чуть позже колоритный атрибут отпускников появился на перроне. Пассажирам поезда «Лабитнанги-Москва» предлагается выбрать и бесплатно взять понравившуюся книгу. Многие из пассажиров рассказывают, что в спешке попросту забывают чтиво дома. Нашлись и те, кто, взяв электронную книгу в дорогу, вынуждены постоянно подключать свои зарядные устройства. Обычная книга в этом случае для большинства стала настоящим спасением.

Проводимая акция вызвала большой интерес у пассажиров и проводников железнодорожного транспорта, некоторые брали сразу несколько эк-



➤ **За увлекательным чтением время в пути пролетит незаметно.**

земпляров художественной и даже научной литературы. Книжный чемоданчик собрал вокруг себя десятки читающих людей. За увлекательным чтением время в пути пролетит незаметно.

Литературный чемоданчик теперь будет всегда находиться в здании вокзала, работники библиотеки пообещали регулярно пополнять его содержимое новыми экземплярами, в том числе и красочной детской литературой. Отправляясь в путешествие, вы теперь всегда будете с книгой, в Харпе об этом позаботились.